

区街动态

“顾妈妈”的亲戚数不清

本报记者 党贺喜 通讯员 陈卫博

一只煎锅引发的故事

本报记者 聂春洁 通讯员 佟香红

中原区 专项治理无证幼儿园

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为进一步规范办园行为,净化学前教育发展环境,日前中原区集中开展无证幼儿园专项治理工作。

使用幼儿园、托儿所、学前班等名称的;公开使用招生广告招收幼儿从事保育教育活动的;租用或利用自有场地、聘请相关人员开展幼儿保教活动的;其他危及幼儿身心健康和生命安全的。

大学路办事处 “道德模范讲堂”开讲

本报讯(记者 安群英 通讯员 于海利)7月24日下午3:30,二七区大学路街道办事处举办的“道德模范讲堂”开讲。

慧聆老师带领雷锋团队成员领诵了一首诗歌朗诵《康桥文化建设志愿者之歌》,她又以《人之所以为人——道德至上》为主题,讲述社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德,通过群众身边看得见、学得到的“平民英雄”和“凡人善举”,宣扬助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献和孝老爱亲的道德品质。

商都路办事处 专项检查农民工劳动保障

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张姗姗)为进一步落实有关农民工就业、维权、劳动保障政策,切实维护广大农民工的合法权益,商都路办事处联合东区执法大队于近期开展为期20天的农民工劳动保障专项检查活动。

情况、建设工地卫生环境情况、消防设施配备情况、建筑工地食品安全等。专项检查活动共检查用人单位67家,发现4家单位存在拖欠农民工工资现象,累计拖欠工资金额2.7万元,涉及外来务工的农民工34人,通过街道劳动保障监察工作人员及时介入和调查调解,现已督促用人单位将拖欠的工资全部发放到位。

二里岗办事处 开展“清风画廊进社区”活动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 胡昕)昨天,在管城区二里岗街道办事处杨庄社区“清风画廊进社区”廉政文化活动现场,老党员挥笔泼墨,赢得连连叫好声。本次活动,把廉政知识融入内容健康、形式活泼、群众喜闻乐见的文化活动中,进一步增强廉政文化的吸引力和感染力。

“廉政文化宣传”活动。依托辖区的宣传栏、文化墙、广告牌等宣传阵地载体,集中展播宣传廉政公益广告、廉政格言楹联、廉政书画摄影作品等,大力开展广场宣廉、公益促廉、宣讲传廉、作品颂廉、演出倡廉等多项特色活动。开展“清风画廊进社区”活动,每周巡回走进社区,开展不同形式活动和宣传,引导社区居民移风易俗,倡导清廉勤俭、健康文明的生活方式和社区风尚。

老鸦陈办事处 组织党代表视察重大项目

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 杨喜梅)“街道组织我们这些党代表视察辖区的重大项目建设情况,还积极采纳我们提出的意见和建议,我们感到十分荣幸。”

18位党代表在老鸦陈街道党工委的组织下,依次到苏屯村城中村改造项目、格力仓储物流园、亚东物流公司、纳帕尔葡萄酒项目进行视察,了解项目建设的最新进展、新举措以及存在的困难和问题。并针对这次视察情况发表了意见和建议,共同为项目单位排忧解难。

福华街办事处 集中整治扰民夜市

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 姜彦娟)自7月22日起,福华街办事处街道开展为期15天的集中整治活动,集中解决夜市占道经营和噪音扰民等问题。

整治,19户拒不配合的夜市摊点被依法取缔。街道还成立了夜市经营场所集中整治领导小组,成立专门机动执法队伍,采取不定时的巡查方式,做到“发现一处取缔一处”。同时,街道还聘请辖区群众担任义务监督员,建立了良好的举报、巡查、监管机制。

首家社区党务志愿服务站成立

本报讯(记者 王影 通讯员 马兰 小婧)昨日,我市首家社区党务志愿服务站在水区文化路街道办事处郑大工学院社区揭牌成立。

网格青年志愿者由街道爱心联盟志愿者联合会下辖的各高校青年志愿者协会的志愿者组成,目前注册人数已有7300多人;“两代表一委员”社会力量志愿者由党代表、人大代表和政协委员组成;社会(居民)志愿者由社区居民中的群众志愿者组成。

今年3月12日,作为金水区北林路街道办事处第一家党员志愿服务工作室,“顾妈妈党员志愿者服务工作室”落户文雅社区,“顾妈妈”乃是以有着30年党龄的老党员顾明柱的名字而命名。

“顾妈妈”实行的是服务活动联系卡制度,辖区内的离退休党员、孤寡老人、残疾人、优抚对象、贫困户等弱势群体都成了他的亲戚。

帮扶 让苦难的乐乐乐起来

乐乐,2005年,爱人去世,现抚养着四个未成年子女及年迈的老母亲居住于东文雅小区。一个没有固定工作的男人带着四个年幼的孩子和一个患病不能承担家务的老母亲的辛酸可想而知。

危难之际,“顾妈妈”伸出援手,工作室党员志愿者顾明柱、张俊林、卢宇到其家中走访。针对柴

乐一家拮据的生活状况,工作室决定通过各种渠道为其申办低保、先救急救。为了不让乐乐四个学龄童遭遇辍学之苦,工作室联系社会公益团体对其进行资助,孩子们所在的学校也对他们减免了部分学费。

调解 让李家父子握手言和

李振东,社区空巢老人,72岁,现居住在经三路北84号院。老伴去世,自己现在没有任何经济来源,有两儿一女。

“清官难断家务事”。李老家的矛盾不便说也说不清,总之,一大家因为房产变更、老人赡养问题,父子、父女之间闹得一塌糊涂。

老人气愤之余,找到社区请求帮助。工作室不得不“掺和”进来。为了不引起家庭矛盾的再次激化,工作室不建议老人家通过诉讼解决问题,而是按照人民调解法规定,邀请当事人亲属、邻里、同事等参与调解。

费了说不完的劲儿,好结果出来了,兄妹三人以后每月每人给父亲

500元赡养费。现在的李振东可来劲儿了,正在通过微博等网络渠道,与志同道合的书法爱好者们进行交流。前日还给工作室送来了自己亲手画的山水画,表示感谢。

修灯 照亮了许春亭的空巢

许春亭,70岁,居住在经三路北84号院。儿女都在外地上班,典型的空巢老人。

老人很“倔强”,不想麻烦自己的儿女,只身住在文雅小区,行动不便的他不爱出门,儿女平日也只是固定时间前来看望。

志愿者到老人家中慰问时,发现,老人家中客厅的照明有问题,于是立刻动手修理。只半小时,灯修好了。事儿又小又碎,可老人特感动:“这灯泡忽明忽暗很久了,你们一下子就修好了,你们就像我的孩子一样亲。”

集小善为大善。工作室成立以来,开展各类活动40余次,服务群众200余人次。

凡人新事

爱心“的姐”助脑瘫女孩游郑州

本报记者 杨学栋 文/图

“小陈,真是谢谢你,因为照顾外孙女,我已经11年没出来转转了,能来郑东新区看一看,我很开心了……”家住一马路陇海大院的许秀英老人不停地说着感激的话。

许秀英老人要感谢的人叫陈运丽,一名普通的出租车司机。

许秀英老人今年72岁,她的外孙女叫赵怡君,今年21岁。怡君出生时因病导致脑瘫。家人四处求医,花尽积蓄,但未见好转。怡君除了智力正常外,生活不能自理,语言能力也有障碍。6岁时,爸爸由于不堪生活重负,离开了她和妈妈。妈妈要上班,怡君就由姥姥照顾。

十年前,姥姥还能带怡君到楼下转转。可现在,姥姥再也抱不动她了。一张特制的椅子,一张小方桌,十几年如一日,怡君就这样坐着,除了看电视,就是学背古诗。怡君很少去过郑州的其他地方,她很想出门转转看一看。

出租车司机陈运丽得知怡君的情况后,就上门看望她和她的姥姥,多次送去米、面、油、营养品等。

7月15日,陈运丽再次来到怡君家,要带怡君及怡君的姥姥到郑东新区看一看。一路上,陈运丽专



门绕行了郑州的几个标志性建筑:二七广场、商城遗址、紫荆山广场等。车子行驶在商务内环路上,陈运丽把车停在桥上,把怡君抱下车,看着如意湖的水、如意湖的船,看着

美丽的CBD,怡君脸上绽放了笑容。

“以后想去哪里玩,就随时打电话给我。”陈运丽把怡君及家人送回了家。

城管工作站 走进社区来

本报记者 党贺喜 通讯员 聂思民 张士朝

“以往社区环境整治一次好一阵,不久又恢复原样了。现在好了,社区城管工作站每天都巡逻,有问题就解决,环境得到了明显改善。”俭学街社区居民开心地说。

居民的开心源自于文化路街道办事处的首创——近日,全市首个社区城管工作站在该办俭学街社区正式挂牌成立。

站小作用大,都能干点啥?“城管队员真正走进群众、融入群众,与老百姓面对面‘打交道’,发挥了观察哨、宣传站、前哨岗、服务台的作用。”这是俭学街社区主任荆小娟的感受。

“楼上的住户装修,建筑垃圾都堆在楼前,天热了,垃圾堆都变成了蚊虫滋生地了。”每周的社区楼长会,社区城管工作站的工作人员都会参加,听取居民群众反映和投诉。对于能够及时解答的问题,工作人员现场回复。

“以前居民遇到问题找社区,社区找街道,街道联系相关单位,相关单位再来社区了解情况,程序多、周期长、效率低,于是一些居民往往绕开社区直接向上级投诉反映。城管工作站建立以后,只需找到社区,堪称一步到位。”俭学街社区城管工作站站长王龚介绍说。

“社区城管工作站建立,实现了由原来‘问题找上门’到现在‘上门找问题’,由原来的被动处理到现在主动服务”的转变,将城管问题消除在萌芽状态,将矛盾不出社区就解决掉。”该街道党工委书记李长虹小结道。

点石成金

本报记者 郑磊

工作之余,郑州汉子赵献礼到河滩捡“石头”,之后个个成了宝贝,其中16个精品还被郑州铁路局印制到了站台票上;而如今,老赵专门在网上“秒杀”刚挂出来的原石,如同伯乐慧眼识千里马,其眼力、反应令人拍案叫绝。

赵献礼是郑州火车站客运段一名普通职工,冥冥中似乎注定了他与石头有缘。2001年初,他调至郑州—重庆的列车上工作,下了火车他发现,步行10分钟就可来到长江边,而这里到处都是大大小小的石头,捡石头成了他的业余“工作”。他捡的石头,都在重庆长江边,俗称“长江石”,其价值在于石头表面天然形成的各种图案。

而他的藏品图案繁多,完全可以用包罗万象来形容:中国画大写意式的有“喜鹊登枝”、“猪八戒西天取经”,卡通式的有“猫和老鼠”、“一休望月”、“大眼宝贝”……且每一件都美妙绝伦,惟妙惟肖。

功夫不负有心人。几年前,老赵珍藏的“奥运”、“江南水乡图”等16个石头精品,被郑州铁路局选用,印制到了站台票上。第一次就印了10万套,160万张,仅郑州就发行40万张。

随着工作的调动,老赵失去了到河滩捡石头的机会,于是他开始在网络上“寻寻觅觅”,逐渐成为一个“秒杀”原石的高手。

铭功路建立五级党组织管理体系

本报讯(记者 安群英 通讯员 李学广 惠峰)铭功路办事处结合“坚持依靠群众 推进工作落实”长效机制网格化管理工作,建立了“五级党组织管理体系”,形成党员队伍活力竞相迸发、一切积极因素充分调动、服务水平不断提升、推动发展成效突出的良好局面。

他们将原来的“三级党组织体系”,延伸为一级网络党工委,二级网络党支部,三级网络党小组、楼院党员服务队、楼栋党员骨干的“五级党组织管理体系”,推进党的组织进网格、服务的队伍进企业、党的声音进楼院、党的温暖进家庭。强化党组织建设渗透力。在重大项目上建立党建工作“五同步”模式,即

项目部和党组织同步设、项目负责人和党组织负责人同步配、项目办公场所和党建阵地同步建、业务工作和党建工作同步推、工作业绩和党建实绩同步考,加大党组织的渗透力度,拓宽党组织覆盖面。

提升服务意识。街道党工委在辖区深入开展“学党章、强党性”活动,组织广大党员逐章逐句进行研读,切实增强党性观念。开展领导干部讲党章、举办专题辅导,开展承诺践诺、组织测试会考等活动,开展“珍重人格、珍爱声誉、珍惜形象”、“暖民、富民、安民、乐民”、“忠诚、敬业、执行”和感恩专题教育等四大主题教育,激发广大党员为居民服务的积极性和主动性。

提高服务能力。通过强化基层党支部书记队伍、非公党组织书记队伍、入党积极分子队伍建设,提升党员服务能力。建立党务工作者人才库,重点推进区域化党建工作,完善党员志愿服务积分管理模式。深入开展机关党建进社区活动,设立在职党员志愿服务服务活动日,要求党员做到“五个一五带头”,即:做好一个表率、带头服务大局;开展一次走访、带头宣传党的政策;提出一条建议、带头参与社区建设;认领一个岗位、带头服务居民群众;联系一户居民、带头帮扶困难群众。结合“十佳百优”服务型党组织和党员评选,在街道党员干部中开展思想星、业务星、

服务星、健康星、感恩星“五星”评选活动,提升党员干部干事创业的热情和创新争先意识。筑牢服务根基。采取“筹资自建、开发新建、联系共建、调剂置换”等办法,推进社区党建服务阵地提档升级。街道党工委建立了街道党员群众服务中心,设立非公企业服务站、图书服务站、党代表工作室、红色图书室、电子阅览室、党员谈心室、党员电教室、流动党员之家、党员服务接待窗口口的“三站四室一家一窗口”,为党员提供全方位服务。建立非公企业、党员、商户学习交流沙龙,以豫港大厦为依托,为非公党员提供交流学习的平台。